

交通建设发力，城建提质提速

今年我市实施重点工程项目63项，总投资978.61亿元
其中城建、交通领域重点项目48个，总投资895.5亿元

本报讯(记者 孔博)

9月24日，市政府新闻办组织召开2024年菏泽市城建、交通领域重点项目建设情况新闻发布会，邀请副市长肖友华，市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市城市管理局和市公路事业发展中心相关负责人介绍相关工作情况并回答记者提问。

2024年，市政府围绕突出抓好完善城市基础设施配套、优化城市发展环境、促进民生福祉改善等工作，积极组织实施重点工程项目63项，总投资978.61亿元，2024年计划完成投资211.82亿元。其中，城建、交通领域重点项目48个，总投资895.5亿元，包括城建工程项目23个，总投资32.09亿元，2024年投资3.11亿元；交通工程项目17个，总投资860.79亿元，2024年投

资180亿元；东方樾项目配套工程8个，总投资2.62亿元。截至8月底，48个项目全部按计划正常推进，9个项目已完工，累计完成投资119.11亿元，投资计划完成率为60.61%。

城建工程项目方面。13项规划编制项目中洙水河航道提升改造论证、电动汽车充电基础设施专项规划、菏泽政务工作用图等3个项目已编制完成，剩余10项规划编制项目已取得阶段性成果。10个城建工程项目中长江路(西安路至上海路)快速通道工程、中华路与太原路绿地公园、黄河路西安路口渠化工程等6个项目已全部完工。国花大道东延改线工程、市生活垃圾综合处理中心浓缩液处理项目、垃圾堆体开挖焚烧处理项目、市区城市界面提升工程等4个项目正在

有序推进。

交通工程项目方面。17个交通运输领域工程项目中1个已完成(普通国省道养护工程)，10个已开工，6个正在推进前期工作，累计完成投资113.55亿元，占年度投资计划的60.16%。

雄商高铁是国家京港(台)高铁通道的重要组成部分，其中菏泽段149公里，目前三电及管线迁改已基本完成，工程建设顺利推进，已完成工程量的65%。雄商高铁建成通车后，将与日兰高铁在我市形成“十字交会”，我市北上、南下、西进、东出的高铁通道将完全打通，全国绝大部分地区都将纳入菏泽的“一日高铁圈”，对推动我市经济社会发展具有重大意义。8月3日，投资5.5亿元的鄄城铁路货运站项目开工建设。该项目是2024年山东省重大建

设项目，建成运营后，对构建现代综合交通运输体系、降低物流成本、促进地方经济发展将具有十分重要的作用。

目前，我市在建高速公路项目4个，分别是济广高速菏泽段改扩建、郓城至鄄城高速、济商高速成曹段和徐民高速单曹段，其中济广高速菏泽段年底全面建成通车。这些项目全部建成后，菏泽高速公路通车里程将超过800公里，“五横四纵五连”的高速公路网络布局将初步建成。

今年，我市计划新改建农村公路700公里，目前已完工576.3公里，占全年计划的82%。继续推动“交旅融合”发展，推动四好农村路与工业园区、全域旅游、现代农业等融合发展，加快推动省“黄河入海”廊道项目、成武县东鱼河北支旅游路、东明

县生态马拉松赛道公路等项目建设，提升完善单县浮龙湖旅游路、巨野县金山旅游路、东明县万福河旅游路等一批特色旅游公路，实现“车在路上行、人在画中游”的旅游新景观。

下一步，我市将持续紧盯重点工程项目年度目标任务，进一步加强督导调度，强化工作措施，加快推动项目建设。特别是针对存在的问题项目进行重点跟踪调度，着力破解征收拆迁、项目资金保障等项目推进的堵点、难点问题，确保高标准、高质量按期完成年度任务。同时，按照“保民生、稳经济、促发展”的总体要求，按照“量力而行、先急后缓”的原则，进一步开展调研研究，谋划好2025年重点工程项目计划，为我市经济社会高质量发展提供更为有力支撑。

我市全面开展2024年政府采购评审专家清理复核及征集选聘 打造高水平高素质评审专家队伍

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 9月24日，菏泽市政府采购评审专家清理复核及征集选聘新闻发布会召开，邀请市财政局相关负责人介绍2024年政府采购评审专家清理复核及征集选聘工作情况，并回答记者提问。

为进一步加强评审专家源头管理，打造高水平、高素质专家队伍，更好发挥评审专家决策支撑作用，提高采购结果的公正性和公信力，8月23日，山东省财政厅发布《关于开展政府采购评审专家清理复核工作的通知》和《关于开展2024年度政府采购评审专家征集选聘工作的通知》，在全省启动了政府采购评审专家清理复核及征集选聘工作。我市按照省统一部署要求，及时组织开展相关工作。目前，我市政府采购评审专家的清理复核工作已经全面展开，并通过市财政局官方网



新闻发布会现场。

站、公众号、山东通等渠道，面向社会公开征集选聘政府采购评审专家。

本次清理复核主要面向全省政府采购评审专家库内的专家，包括因未参与培训、涉及投诉举报等情形被暂停

抽取资格的入库专家。本次清理活动截止到2024年10月25日，逾期未有效提交相关资料的，将停止其评审专家抽取资格。清理复核工作在社保信息、评审专业、职称资格、单位确认和回避单位

等五个方面进行重点复核。同时，凡是在政府采购、招标投标等公共决策活动中出现违法违规行为并受到相关管理部门处罚，或因个人违法违规行为受到刑事处罚的专家，财政部门核实确认

相关信息后予以清理出库。

本次征集选聘工作面向全社会有意向以评审专家身份参加政府采购评审工作的专业人才。征集条件包括，申请人必须具有中级以上专业技术职称且从事相关领域工作满8年，或者具有高级专业技术职称或同等专业技术职业资格并在相关领域工作；熟悉政府采购政策法规，掌握申请评审专业相关的市场情况，能够胜任政府采购项目论证、评审、验收及咨询等相关工作；申请成为评审专家前3年内，未在政府采购、招标投标等公共决策活动中存在违法违规失信行为以及被解聘专家资格等情况；熟悉计算机操作，能够适应远程异地评审等电子化评审工作要求，独立、熟练完成评审工作等。

此次征集的时间为9月9日—10月25日，详细征集条件和流程可查阅已在市财政局官网发布的相关公告。